المحاضره السابعه
الباب الاول

مراجعه عامه لمبادئ علم الاحصاء

عناصر المحاضره

1-1- تابع القياسات العددية للنزعة المركزية 


( الوسيط – المنوال –نصف المدى )

2-1- مميزات وعيوب مقاييس النزعة المركزية

1-1  تابع القياسات العددية للنزعة المركزية
ثانياً ... الوسيط 
1- الوسيط أو القيمة الوسيطية لمجموعة من البيانات عددها n 
 y1 , y2 , y3 , …. , yn 

هي تلك القيمة y  التي تتوسط القيم بعد ترتيبها تبعا لقيمها .

2-  إذا كان عدد البيانات في المجموعة زوجيا فإنه توجد قيمتان تتوسطان هذه البيانات ويكون الوسيط في هذه الحالة هو الوسط الحسابي لهاتين القيمتين .( كما بالشكل التالي)
عدد البيانات فردي  1-2-3-4-5
1     و    2       قيمتان على اليمين        3  الوسيط           4   و    5  قيمتان على اليسار

بينماااااا

عدد البيانات زوجي 1-2-3-4-5-6
1    و    2    قيمتان على اليمين         الوسيط نجمع 3 +4 ونقسمها على 2         5   و  6  قيمتان على اليسار
مثـــــــــــال 1

اوجد الوسيط لكل مجموعة من القياسات التالية : 
4 , 7 , 2 , 3 , 5--     \A      1-  

الحــــــل:
1- أولا : بترتيب القياسات تبعا لقيمها نجد أنها تأخذ الصورة : 

7 , 5 , 4 , 3 , 2

    ثانيا : نجد أن الوسيط أو القيمة المتوسطة هي 4 .
8 , 9 , 14 , 13, 8, 10        \  B 2-  
2- أولا : بترتيب القياسات تبعا لقيمها نجد أنها تأخذ الصورة :
14 , 13 , 10 , 9 , 8, , 8

    ثانيا : وحيث أن عدد قياسات هذه المجموعة n هي 6 (زوجي) 
            فإن الوسيط أو القيمة المتوسطة تعطى بالشكل :

مثــــــــــــــال 2

أوجد الوسط الحسابي والوسيط لمجموعة من القياسات التالية :
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14 , 13 , 11 , 10 , 10, 8 , 7 , 5
الحــــل:


اولآ-  لإيجاد  الوسط الحسابي    ، نحسب 
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.

9

8

78

8

1

=

=

=

å

=

n

y

i

i

y



ثم نوجد 
ثانيا:لاايجاد الوسيط او القيمه الوسيطيه للقيم

14,13,11,10,10,8,7,5
نلاحظ ان القيم مرتبه ولا تحتاج الى اعادة ترتيب وكذلك 

نلاحظ ان عددها زوجي وبالتالي نجد ان الوسيط لهذه المجموعه هو
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ثالثا : المنوال
1- المنوال لمجموعة من البيانات هي القيمة صاحبة أكبر تكرار.
2- إذا احتوت المجموعة على قيمتين لهما أكبر تكرار فإنه يقال أن مجموعة البيانات في هذه الحالة ثنائية المنوال. 

3- أما إذا احتوت مجموعة البيانات على أكثر من قيمتين لهم أكبر تكرار فإنه يقال أن مجموعة البيانات في هذه الحالة متعددة المنوال.

4- إذا لم تحتو مجموعة البيانات على أي تكرار فإن المجموعة في هذه الحالة لا تحتوى على منوال (لايوجد منوال).
مثـــــــــــال 1

أوجد المنوال لكل مجموعة من القياسات التالية :
5 , 5 , 3 ,1 , 5 ,1, 4 , 3 , 5 -1   5,
 6 , 7 , 9 - 2 , 3, , 4  , 5 , 6 , 6 , 1, 2, , 2 , 2 

   10 , 9 , 8 , 7, 6, , 3 , 2 , 1  3-  
الحل : 
1- العدد 5 هو المنوال حيث أن له أكبر تكرار (5 مرات) .
2- العددان 2 , 6 يمثلان المنوال حيث أن لكل منهما أكبر تكرار
    (3 مرات) . 

3- لا يوجد منوال لهذه المجموعة حيث أنة لا يوجد تكرار لأي من
    القياسات .

رابعـــــــــا : نصف المدى

نصف المدى هو القيمة التي تتوسط أكبر وأصغر القياسات .
	اكبر قيمه للقياسات + اصغر قيمه للقياسات

	                          2


                        نصف المدى =
1-2 مميزات وعيوب مقاييس النزعة المركزية
1- تعتبر عملية اختيار أكثر الطرق ملاءمة لقياس النزعة المركزية عملية غير بسيطة ولا توجد طريقة معينة لتحديد أكثر الطرق ملاءمة لجميع أنواع البيانات.
2- طرق القياس المختلفة للنزعة المركزية لها الكثير من المميزات والعيوب والجدول التالي يوضح أهم مميزات وعيوب القياسات المختلفة للنزعة المركزية .
	المعدل (المتوسط)
	تعريفه
	مدى استخدامه
	إيجاده
	تأثره بالقيم المتطرقة
	تأثره بجميع القيم
	مميزاته وعيوبه

	الوسط الحسابي
	[image: image4.wmf]n
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	الأكثر استخداما
	دائما
	نعم
	نعم
	يعمل بكفاءة مع جميع الطرق الإحصائية

	الوسيط
	القيمة التي تتوسط القيم
	غالبا
	دائما
	لا
	لا
	غالبا ما يستخدم في حالة وجود قيم متطرقة

	المنوال
	القيم الأكثر تكرارا
	أحيانا
	أحيانا لا يوجد وأحيانا أكثر من واحد
	لا
	لا
	صالح للبيانات من المستوى الاسمي

	نصف المدى
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	نادرا
	دائما
	نعم
	لا
	يتأثر بالقيم المتطرقة
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